

Αγαπητοί συμπολίτες,

Με σεβασμό στο δικαίωμα για ουσιαστική πνευματική καλλιέργεια όλων των πολιτών, ανανεώνουμε και φέτος για τρίτη χρονιά το ραντεβού μας με τη γνώση, μέσα από νέους κύκλους ομιλιών που καλύπτουν ποικίλα και ενδιαφέροντα επιστημονικά πεδία.

Το Ανοιχτό Πανεπιστήμιο του Δήμου μας καθιερώνεται πλέον ως ένας θεμελιώδης δημοκρατικός θεσμός, που αποσκοπεί στην πολιτισμική αναβάθμιση της κοινωνίας μας.

Εξέχουσες προσωπικότητες των γραμμάτων και της τέχνης, εμπνεόμενες από γνήσια αγάπη για τη μόρφωση και τον άνθρωπο, προσφέρουν ανιδιοτελώς τον επιστημονικό τους λόγο σε όλους τους πολίτες, ανεξαρτήτως γνωστικού επιπέδου, για να γονιμοποιήσουν τις σκέψεις, να κεντρίσουν τον προβληματισμό και να εγείρουν το διάλογο σε φλέγοντα κοινωνικά ζητήματα.

Παράλληλα, γίνεται κοινή σε όλους μας συνείδηση ότι η γνώση έχει ιστορία με βαθιές ρίζες στο παρελθόν και δεν αποτελεί προνόμιο της σύγχρονης τεχνολογικής επιστήμης.

Θέλουμε, λοιπόν, ο δήμος μας να έχει το προβάδισμα σε θέματα κοινωνικής και πνευματικής ευαισθησίας και νιώθουμε υπερήφανοι που υποδεχτήκατε και αγκαλιάσατε με τόσο ζήλο την κορυφαία αυτή πνευματική δραστηριότητα, η οποία συμβάλλει στην αυτομόρφωση και στη δια βίου μάθηση.

Φέτος θα έχετε, κατά κύριο λόγο, τη δυνατότητα να παρακολουθήσετε δωρεάν σεμινάρια-διαλέξεις που αναδεικνύουν ιδιαίτερα την ψυχή και τη λάμψη του Ελληνικού Πολιτισμού.

Ο Δήμαρχος

Η Επιστημονική Συνεργάτης

Βασίλης Βαλασόπουλος

του Δημάρχου

Πένη Δημάκη

Πανεπιστημιακός

...γιατί η Γνώση
παράγει Πολιτισμό!

Η είσοδος σε όλα τα μαθήματα
θα είναι ελεύθερη για το κοινό.



Αναλυτικά βιογραφικά σημειώματα όλων των εισηγητών
μπορείτε να αναζητήσετε στην ιστοσελίδα
του Δήμου Ηλιούπολης

www.ilioupoli.gr

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων
Δήμου Ηλιούπολης

Τηλ.: 210 99 70 125 & 210 99 70 128

E-mail: claire@ilioupoli.gr



ΑΝΟΙΧΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΔΗΜΟΥ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ

ΧΕΙΜΩΝΑΣ 2014-15



ΚΥΚΛΟΙ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

- Φιλοσοφία
- Φιλολογία
- Κοσμολογία
- Τέχνη

ΘΕΑΤΡΟ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΟΥ ΜΕΓΑΡΟΥ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ
Λεωφ. Σοφ. Βενιζέλου 114 & Λεωφ. Πρωτόπαππα
(είσοδος από οδό Κουντουριώτου)

Α΄ ΚΥΚΛΟΣ Ώρες 19:00 – 21:00

Τα φιλοσοφικά θεμέλια του κοινωνικού κράτους στην αρχαία Ελλάδα

Εισηγήτρια: Ευαγγελία Μαραγγιανού-Δερμούση, καθηγήτρια Φιλοσοφίας στη Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών

Δευ 3/11/14 Ηθική και Παιδεία στον Πλάτωνα

Δευ 10/11/14 Οι ηθικές και πολιτικές απόψεις του Αριστοτέλους

Δευ 24/11/14 Πλατωνική Ανθρωπολογία



Εισηγητής: Σπύρος Μοσχονάς, π. καθηγητής Φιλοσοφίας της Γυμναστικής Ακαδημίας Αθηνών

Δευ 1/12/14 Εισαγωγή στους Πλατωνικούς «Νόμους»

Δευ 8/12/14 Οι «Νόμοι» α΄ μέρος

Δευ 15/12/14 Οι «Νόμοι» β΄ μέρος



Β΄ ΚΥΚΛΟΣ Ώρες 19:00 – 21:00

Βυζάντιο και νεοελληνική διανόηση

Εισηγητής: Φώτης Δημητρακόπουλος, καθηγητής Φιλολογίας στη Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών

Δευ 12/1/15 Τι είναι Βυζάντιο;

Δευ 19/1/15 Τι είναι νεότερος Ελληνισμός;

Δευ 26/1/15 Το Βυζάντιο και η Δύση

Δευ 2/2/15 Το Βυζάντιο και ο Ευρωπαϊκός Διαφωτισμός

Δευ 9/2/15 Η παραγνώριση του Βυζαντίου από το νεοελληνικό 19^ο αιώνα

Γ΄ ΚΥΚΛΟΣ Ώρες 19:00 – 21:00

Η Κοσμολογία των Προσωκρατικών Φιλοσόφων

Εισηγήτρια: Κωνσταντίνα Παλαμιώτου, διδάκτωρ Φιλοσοφίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών

Δευ 16/2/15 Κοσμολογικά πρότυπα των Προσωκρατικών Φιλοσόφων



Εισηγητής: Κωνσταντίνος Καλαχάνης, επιστημονικός συνεργάτης του τομέα Αστροφυσικής - Αστρονομίας - Μηχανικής του Τμήματος Φυσικής του Πανεπιστημίου Αθηνών, μέλος του Επιστημονικού, Διδακτικού προσωπικού της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, διδάκτωρ Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Αθηνών

Δευ 2/3/15 Η ενότητα του κόσμου στο έργο του Εμπεδοκλή

Δευ 9/3/15 Λεύκιππος, Δημόκριτος και σύγχρονη Κοσμολογία

Δ΄ ΚΥΚΛΟΣ Ώρες 19:00 – 21:00

Ιστορική διαδρομή στους καλλιτεχνικούς θησαυρούς της Ελληνικής δημιουργίας

Εισηγήτρια: Αθηνά Σχινά, μέλος του Επιστημονικού, Διδακτικού προσωπικού του τομέα Αρχαιολογίας και Ιστορίας της Τέχνης της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, κριτικός της τέχνης

Δευ 16/3/15 Από την αρχαία τέχνη στο Βυζάντιο



Εισηγήτρια: Άννα Λάζου, λέκτορας Ανθρωπολογικής Φιλοσοφίας στη Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών, συντονίστρια της ομάδας μελέτης της αρχαίας όρχησης στο Θέατρο της Δόρας Στράτου, διδάκτωρ Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Αθηνών

Δευ 23/3/15 Διονυσιακές επιβιώσεις της αρχαίας ελληνικής κληρονομιάς: Ιστορία, Φιλοσοφία, Αισθητική

Δευ 30/3/15 «Σαν άυλο πετούμενο»: χοροθεατρικό δρώμενο με την ομάδα μελέτης της αρχαίας όρχησης του θεάτρου της Δ. Στράτου. Επιμέλεια Άννας Λάζου

